

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

5 juni 2000

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de wet van 17 juli 1997
betreffende het gerechtelijk akkoord**

(ingediend door de heren Jo Vandeurzen,
Karel Van Hoorebeke en Stefaan De Clerck)

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

5 juin 2000

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la loi du 17 juillet 1997 relative
au concordat judiciaire**

(déposée par MM. Jo Vandeurzen,
Karel Van Hoorebeke et Stefaan De Clerck)

SAMENVATTING

De indiener wil sommige tekortkomingen van de wet betreffende het gerechtelijk akkoord wegwerken en de detectie van de ondernemingen in moeilijkheden, door de rechtbanken van koophandel verbeteren. Hij stelt voor dat de Nationale Bank jaarlijks een lijst van de ondernemingen die aan bepaalde criteria niet voldoen, meedeelt aan de griffies van de rechtbank van koophandel. Tevens stelt hij voor dat de kamers voor handelsonderzoek, op verzoek van erkende instellingen die bedrijven in moeilijkheden begeleiden, onderzoeken of ze voldoen aan de voorwaarden van het gerechtelijk akkoord. Voorts bepaalt het wetsvoorstel onder meer dat de aanvraag tot gerechtelijk akkoord een thesaurieplan bevat en dat de commissaris die de schuldenaar bijstaat de aanstelling van een tijdelijke bewindvoerder met specifieke taken kan aanvragen.

RÉSUMÉ

L'auteur entend corriger un certain nombre d'imperfections de la loi relative au concordat judiciaire et faire en sorte que les tribunaux de commerce puissent mieux détecter les entreprises en difficultés financières. Il propose que la Banque nationale établisse, chaque année, la liste des entreprises qui ne satisfont pas à certains critères et transmette ladite liste aux greffes des tribunaux de commerce. Il propose également que les chambres d'enquête commerciale examinent, à la requête d'organismes agréés qui assurent l'accompagnement des entreprises en difficulté, si celles-ci remplissent les conditions du concordat judiciaire. La loi proposée prévoit en outre que la demande de concordat judiciaire doit contenir un plan de trésorerie et que le commissaire chargé d'assister le débiteur peut demander la désignation d'un administrateur provisoire pour accomplir certaines tâches spécifiques.

AGALEV-ECOLO	:	Anders gaan leven / Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales
CVP	:	Christelijke Volkspartij
FN	:	Front National
PRL FDF MCC	:	Parti Réformateur libéral - Front démocratique francophone-Mouvement des Citoyens pour le Changement
PS	:	Parti socialiste
PSC	:	Parti social-chrétien
SP	:	Socialistische Partij
VLAAMS BLOK	:	Vlaams Blok
VLD	:	Vlaamse Liberalen en Democraten
VU&ID	:	Volksunie&ID21

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :

DOC 50 0000/000: Parlementair document van de 50e zittingsperiode +
het nummer en het volgnummer

QRVA	:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
HA	:	Handelingen (Integraal Verslag)
BV	:	Beknopt Verslag
PLEN	:	Plenum
COM	:	Commissievergadering

Abréviations dans la numérotation des publications :

DOC 50 0000/000 : Document parlementaire de la 50e
législature, suivi du n° et du n° consécutif

QRVA	:	Questions et Réponses écrites
HA	:	Annales (Compte Rendu Intégral)
CRA	:	Compte Rendu Analytique
PLEN	:	Séance plénière
COM	:	Réunion de commission

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen :
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.deKamer.be
e-mail : alg.zaken@deKamer.be

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes :
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.laChambre.be
e-mail : aff.generales@laChambre.be

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De doelstellingen van de nieuwe wetgeving op het gerechtelijk akkoord, namelijk zieke ondernemingen die nog te genezen zijn, opsporen en helpen, worden door iedereen onderschreven. De wet zorgde voor een belangrijke sensibilisering rond deze problematiek.

Toch blijkt dat het beoogde effect nog steeds niet bereikt is: nog te veel gerechtelijke akkoorden eindigen in een faillissement.

Om dit te verhelpen moet er enerzijds een mentaliteitswijziging plaatsvinden in hoofde van de handelaar en anderzijds moeten een aantal in de praktijk onuitvoerbare wetsartikelen aangepast worden.

Dit wetsvoorstel beoogt voor dit laatste een oplossing te bieden.

COMMENTAAR BIJ DE ARTIKELEN**Art. 2**

De detectie bij de rechtbanken van koophandel is te beperkt: enkel de in titel II van de wet betreffende het gerechtelijk akkoord genoemde signalen (zijnde protesten, verstekvonnissen, vonnissen op tegenspraak, achterstallige socialezekerheidsbijdragen, BTW en bedrijfsvoorheffing, klassenverlaging, schorsing of intrekking van de erkenning als aannemer) worden gebruikt als aanleiding om een onderzoek te openen. Uit de praktijk blijkt dat vele rechtbanken deze lijst van signalen limitatief interpreteren. Bijgevolg is een uitbreiding van de lijst aangewezen, gekoppeld aan een aanbeveling om ook andere dan de in de lijst vermelde signalen te gebruiken, met de bedoeling tijdig potentiële ondernemingen in moeilijkheden op te sporen.

Art. 3

Het is belangrijk dat de kamers voor handelsonderzoek ook op verzoek van de instellingen, die erkend zijn om bedrijven in moeilijkheden te begeleiden, kunnen onderzoeken of de onderneming voldoet aan de voorwaarden van het gerechtelijk akkoord. Het zijn immers deze instellingen die over een systeem beschikken om bedrijven in moeilijkheden snel te detecteren.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Tout le monde s'accorde à reconnaître la pertinence des objectifs de la nouvelle loi relative au concordat judiciaire, à savoir détecter et aider les entreprises en difficulté, mais qui peuvent être sauvées. Cette loi a fortement sensibilisé les esprits à cette problématique.

Il s'avère toutefois que l'objectif recherché n'a toujours pas été atteint : de trop nombreux concordats judiciaires se terminent par une faillite.

Pour remédier à cette situation, il faut, d'une part, qu'un changement de mentalité intervienne au niveau des commerçants, et, d'autre part, que le législateur adapte un certain nombre d'articles de la loi qui sont inapplicables dans la pratique.

C'est ce dernier point qui fait l'objet de la présente proposition de loi.

COMMENTAIRE DES ARTICLES**Art. 2**

La détection effectuée par les tribunaux de commerce est trop limitée : ce n'est que si ceux-ci détectent des signaux visés au titre II de la loi relative au concordat judiciaire (à savoir protêts, jugements par défaut, jugements contradictoires, arriérés de cotisations de sécurité sociale, de TVA et de précompte professionnel, déclassement, suspension ou retrait de l'agrément d'un entrepreneur) qu'une enquête est ouverte. Or il ressort de la pratique que de nombreux tribunaux interprètent cette liste de signaux de façon limitative. Il s'indique dès lors à la fois de compléter ladite liste et de recommander l'utilisation d'autres signaux que ceux qui y figurent, et ce, en vue de détecter en temps utile les entreprises potentiellement en difficulté.

Art. 3

Il est important que les chambres d'enquête commerciale puissent également examiner si une entreprise remplit les conditions du concordat à la demande des organismes agréés pour assister les entreprises en difficulté. Ce sont en effet ces organismes qui disposent d'un système permettant de détecter rapidement les entreprises en difficulté.

Art. 4

Aan de boekhouding wordt een thesaurieplan toegevoegd. Dit thesaurieplan geeft de cash flow (de in -en uitgaande gelden) van een onderneming weer, zodat men vrij snel kan nagaan of er genoeg liquiditeiten zijn om onder andere de korte termijnschulden zoals loon te dekken.

Art. 5

De termijn van 15 dagen – na de indiening van het verzoekschrift of na de betekening van de dagvaarding – waarbinnen de rechtbank uitspraak moet doen kan verlengd worden omdat 15 dagen vaak te kort is.

Art. 6

Er moet in de mogelijkheid voorzien worden om op vraag van de commissaris inzake opschorting een bewindvoerder aan te stellen, wiens taken duidelijk omschreven worden en beperkt zijn in tijd. Dit naar analogie van de voorlopige bewindvoerder in de faillissementswet.

Art. 7

In de huidige regeling moet de helft van de schuldeisers, die een vordering hebben ingediend en die in waarde meer dan de helft van de schuldvorderingen vertegenwoordigen, aanwezig zijn op de zitting.

Omdat het vaak voorvalt dat deze niet aanwezig kunnen zijn en omdat deze procedure door vele praktijkmensen als zeer formalistisch wordt ervaren, moet men aan de Koning de mogelijkheid geven om de wijze van stemming te versoepelen. Een voorbeeld ter verduidelijking: men kan eventueel de schuldeisers laten stemmen via internet, in plaats van op de zitting. Deze wijziging in de manier van stemmen kan het gemakkelijkst door de Koning aangebracht worden.

Jo VANDEURZEN (CVP)
Stefaan DE CLERCK (CVP)
Karel VAN HOOREBEKE (VU&ID)

Art. 4

Un plan de trésorerie est joint à la comptabilité. Ce plan de trésorerie donne une image du *cash-flow* (les entrées et sorties de fonds) d'une entreprise et permet ainsi de vérifier rapidement si les liquidités sont suffisantes notamment pour couvrir les dettes à court terme telles que les salaires.

Art. 5

Le délai de quinze jours – après le dépôt de la requête ou après la signification de la citation - dans lequel le tribunal doit statuer peut être prorogé, car il s'avère souvent trop court.

Art. 6

Il convient de permettre au tribunal de désigner, à la demande du commissaire au sursis, un administrateur dont les missions seraient clairement définies et limitées dans le temps. Cette disposition s'inspire de celle de la loi sur les faillites qui permet la désignation d'un administrateur provisoire.

Art. 7

En vertu des dispositions actuelles, la moitié des créanciers qui ont fait la déclaration de leur créance et qui représentent en valeur plus de la moitié des créances doivent être présents l'audience.

Étant donné qu'il est fréquent que la moitié des créanciers ne puissent pas être présents à l'audience et que bon nombre d'hommes de terrain jugent cette procédure trop formaliste, il convient d'habiliter le Roi à assouplir la procédure de vote. Les créanciers pourraient, par exemple, être autorisés à voter via Internet plutôt qu'à l'audience. C'est le Roi qui peut modifier le plus facilement la procédure de vote.

WETSVOORSTEL**Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 6 van de wet van 17 juli 1997 betreffende het gerechtelijk akkoord, vervangen bij de wet van 27 mei 1998, wordt aangevuld met het volgende lid:

« In de maand december van elk jaar deelt de Nationale Bank aan de griffie van de rechtbank van koophandel van het arrondissement waar hun maatschappelijke zetel gevestigd is, de lijst mee van de vennootschappen die hun balans in het vorige boekjaar niet hebben neergelegd, van de vennootschappen die een negatief maatschappelijk vermogen hebben en van de vennootschappen die drie jaar na elkaar verlies hebben geleden.»

Art. 3

In artikel 10, § 1, van dezelfde wet, worden de woorden «of op verzoek van de overheidsinstellingen of particuliere instellingen die door de bevoegde overheid zijn aangewezen of erkend om ondernemingen in moeilijkheden te begeleiden» ingevoegd tussen het woord «ambtshalve» en het woord «onderzoeken».

Art. 4

Artikel 11, § 1, 2°, van dezelfde wet wordt aangevuld als volgt:

«en een thesaurieplan voor de periode van de voorlopige opschorting».

Art. 5

Artikel 14 van dezelfde wet wordt aangevuld als volgt: «Deze termijn kan eenmaal verlengd worden.»

Art. 6

Artikel 19 van dezelfde wet wordt aangevuld met het volgende lid:

PROPOSITION DE LOI**Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution.

Art. 2

L'article 6 de la loi du 17 juillet 1997 relative au concordat judiciaire, remplacé par la loi du 27 mai 1998, est complété par l'alinéa suivant :

« Dans le courant du mois de décembre de chaque année, la Banque nationale communique la liste des sociétés qui n'ont pas déposé leur bilan au cours de l'exercice précédent, des sociétés dont l'avoir social est négatif et des sociétés qui ont subi des pertes durant trois années consécutives au greffe du tribunal de commerce de l'arrondissement dans lequel lesdites sociétés ont leur siège social. »

Art. 3

Dans l'article 10, § 1^{er}, de la même loi, les mots « d'office » sont remplacés par les mots «, d'office ou à la demande des organismes publics ou privés désignés ou agréés par l'autorité compétente pour assister des entreprises en difficulté,».

Art. 4

L'article 11, § 1^{er} 2°, de la même loi est complété comme suit :

« et un plan de trésorerie pour la période du sursis provisoire ».

Art. 5

L'article 14 de la même loi est complété comme suit : « Ce délai peut être prorogé une fois ».

Art. 6

L'article 19 de la même loi est complété par l'alinéa suivant :

«Op verzoek van de commissaris inzake opschorting kan de rechtbank een bewindvoerder aanstellen. De taken van deze bewindvoerder moeten duidelijk omschreven worden en zijn beperkt in de tijd.»

Art. 7

Artikel 34, eerste lid, van dezelfde wet wordt aangevuld als volgt:

«De Koning kan de wijze van stemmen bepalen.»

30 maart 2000

Jo VANDEURZEN (CVP)
Stefaan DE CLERCK (CVP)
Karel VAN HOOREBEKE (VU&ID)

« Le tribunal peut désigner un administrateur à la demande du commissaire au sursis. Les missions de cet administrateur doivent être clairement définies et sont limitées dans le temps ».

Art. 7

L'article 34, alinéa 1^{er}, de la même loi est complété comme suit :

« Le Roi peut déterminer les modalités du vote. »

30 mars 2000